



Medlem af Inatsisartut Jens NapātōK, Naleraq
inatsisartut@inatsisartut.gl

Besvarelse af § 37 spørgsmål 2025-096 om regler for taxakørsel

Dato: 14-07-2025
Sagsnr.: 2025 - 14567
ID. nr.: 98454673

Kære Jens NapātōK

Du har i henhold til § 37 i Forretningsorden for Inatsisartut stillet spørgsmål til Naalakkersuisut om regler for taxakørsel. Dine spørgsmål er henvist til min besvarelse. Spørgsmålene gengives enkeltvis nedenfor, efterfulgt af en besvarelse.

Postboks 909
3900 Nuuk
Tlf.: (+299) 34 50 00
E-mail: box909@nanoq.gl
www.naalakkersuisut.gl

Spørgsmål 1: Hvorfor er der ikke kommet nye regler på taxakørsel, som der blev lovet at der vil komme senest sommeren 2025? Her kræves uddybende svar.

Svar: Transportministeriet sendte i oktober 2024 et udkast til bekendtgørelse i høring, hvori det fremgik, at bekendtgørelsen ville træde i kraft 1. juli 2025. Høringen gav en række høringssvar. Herefter reviderede Transportministeriet udkastet.

Dette udkast blev sendt til Departementet for Boliger, Infrastruktur og Yderdistrikter til kommentering i februar 2025. Udkastet var ledsaget af en række spørgsmål, som Transportministeriet fandt burde afklares, før bekendtgørelsen blev udstedt. På grund af udskrivelsen af valg, var det ikke muligt at tage stilling til udkastet og spørgsmålene.

I maj mødtes jeg med transportminister Thomas Danielsen, hvor jeg bad om, at udkastet blev sat i kraft med en mindre ændring.

Mit departement har ikke modtaget en opdateret tidsplan fra Transportministeriet for, hvornår bekendtgørelsen kan træde i kraft.

Spørgsmål 2: Er det rimeligt at taxakørsel har været ureguleret i så lang tid, hvorfor er ligegyldigheden fra Naalakkersuisuts side så stor, selvom man er bevidst om at området mangler regler?

Svar: Taxakørsel er i Grønland reguleret som en del af færdselsområdet. Færdselsområdet er et rigsansliggende. Naalakkersuisuts rolle er at anmode rigsmyndighederne at få udarbejdet regler.

Både min forgænger og jeg har anmodet om at få reguleret området hurtigst muligt. Jeg håber, at det ovenstående besvarer dine spørgsmål.

Med venlig hilsen


Aqquuaq B. Egede